

## सीएसए के प्रो. आर.पी. सिंह को शिक्षण में उत्कृष्ट अवार्ड



कानपुर, 6 अक्टूबर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मृदा संरक्षण एवं जल प्रबंधन विभाग के अध्यक्ष डॉ आरपी सिंह को आस्था फाउंडेशन मेरठ द्वारा शिक्षण क्षेत्र में उत्कृष्ट एवार्ड से विभूषित किया गया है। यह अवार्ड जुलाई 2021 में हुए अंतर्राष्ट्रीय वेव कॉन्फ्रेंस में आस्था फाउंडेशन के अध्यक्ष डॉ एस पी सिंह द्वारा प्रदत्त किया गया है। विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ डीआर सिंह ने शिक्षक को शुभकामनाएं दी हैं।

## सीएसए में कृषक समिति की हुई मासिक बैठक

दीपक गौड़ (जलकला टुडे)

कानपुर: सीएसए के प्रसार निदेशालय में चंद्रशेखर कृषक समिति की मासिक बैठक का आयोजन किया गया इस मासिक बैठक में सह निदेशक प्रसार डॉक्टर सुभाष चंद्रा की अध्यक्षता में संपन्न हुई इस बैठक में समसामयिक फसलों के प्रबंधन एवं तकनीकी पर वैज्ञानिकों द्वारा व्याख्यान दिए गए डॉक्टर संजीव कुमार सिंह ने सब्जी मटर एवं आलू उत्पादन तकनीक विषय पर विस्तार से जानकारी दी उन्होंने कहा सब्जी मटर में आजाद पी-3 प्रजाति अन्य से उत्तम है साथ ही इस प्रजाति की सब्जी मटर का अन्य की अपेक्षा बाजार भाव अच्छा मिलता है जिससे किसानों को लाभ होता है इसके अतिरिक्त पादप विभाग



के विभागाध्यक्ष एवं प्रोफेसर डॉ महक सिंह ने राई सरसों की फसलों उत्पादन तकनीक पर विस्तार से चर्चा की रबी दलहनी फसलों के बारे में डॉक्टर अखिलेश मिश्रा ने चना, मटर, मसूर फसलों की बुवाई की तकनीक के बारे में विस्तार से किसानों को बताया डॉक्टर यस बी पाल ने कृषि व्यवसाय प्रबंधन अंतर्गत बताया कि खेती के साथ-साथ

दुग्ध उत्पादन, बकरी पालन, मुर्गी पालन, मशरूम उत्पादन, बर्मी कॉपोस्ट उत्पादन, मधुमक्खी पालन आदि कृषि व्यवसाय अपनाकर आर्थिक स्थिति में बदलाव संभव है अंत में धन्यवाद ज्ञापन जगदीश नारायण बरिष्ठ सदस्य कृषक समिति ने दिया इस अवसर पर कानपुर देहात, कानपुर नगर, फतेहपुर एवं उन्नाव जनपद के किसानों ने सहभागिता की।

kanpur.amarujala.com  
कानपुर • बृहस्पतिवार • 07.10.2021 06

# अमर उजाला

## सीएसए के प्रो. आरपी सिंह को मिला अवार्ड

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के मृदा संरक्षण एवं जल प्रबंधन विभाग के प्रोफेसर डॉ. आरपी सिंह को आस्था फाउंडेशन मेरठ ने शिक्षा क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान के लिए अवार्ड दिया है। कुलपति डॉ. डीआर सिंह ने उनको शुभकामनाएं दी हैं। (संवाद)

हिन्दुस्तान  
कानपुर • गुरुवार • 07 अक्टूबर 2021 06

## डॉ. आरपी सिंह को उत्कृष्ट अवार्ड

कानपुर। सीएसए के मृदा संरक्षण एवं जल प्रबंधन विभाग के प्रोफेसर डॉ. आरपी सिंह को शिक्षण के क्षेत्र में बेहतर कार्य करने के लिए उत्कृष्ट अवार्ड से सम्मानित किया गया। यह अवार्ड जुलाई 2021 में अंतर्राष्ट्रीय वेव कॉन्फ्रेंस में घोषित किया गया था। डॉ. आरपी सिंह की इस उपलब्धि पर शिक्षकों ने बधाई दी।

शाश्वत टाइम्स  
हिन्दी दैनिक

## कृषि विश्वविद्यालय के प्रोफेसर को शिक्षण के क्षेत्र में उत्कृष्ट अवार्ड

शाश्वत टाइम्स  
कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मृदा संरक्षण एवं जल प्रबंधन विभाग के प्रोफेसर एवं अध्यक्ष डॉक्टर आरपी सिंह को आस्था फाउंडेशन मेरठ द्वारा शिक्षण क्षेत्र में उत्कृष्ट एवार्ड से विभूषित किया गया है। यह अवार्ड जुलाई 2021 में हुए



अंतर्राष्ट्रीय वेव कॉन्फ्रेंस में आस्था फाउंडेशन के अध्यक्ष डॉ एस पी सिंह द्वारा प्रदत्त किया गया है। विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर

डीआर सिंह ने शिक्षक को शुभकामनाएं दी हैं। तथा विश्वविद्यालय के शिक्षकों में खुशी की लहर है।

11 • कानपुर • गुरुवार • 07 अक्टूबर 2021 हिन्दुस्तान

## तिलहनी फसलों की उपज से बढ़ेगी किसानों की आय

कानपुर | संवाददाता

वर्तमान में तिलहनी फसलों का विक्री मूल्य अधिक है। इसलिए किसानों को चाहिए कि अधिक से अधिक तिलहनी फसलों की पैदावार कर अपनी आय बढ़ाएं। ये बातें बुधवार को कृषि उत्पादन आयुक्त ने मंडल स्तरीय रबी गोष्ठी के दौरान कहीं।

कृषि उत्पादन आयुक्त की अध्यक्षता में कानपुर, लखनऊ, आगरा और अलीगढ़ मंडलों की रबी उत्पादकता गोष्ठी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से की गई। अपर मुख्य सचिव (कृषि) ने निर्देश दिए कि इस बार उर्वरकों का वितरण पीओएस मशीन, आधार और खतीनी के आधार पर होगा। ग्रामीण क्षेत्र में यराली नहीं जलाने दी जाये। हर जिले में कृषि उत्पादक की विक्री को सामूहिक बाजार बनाने और मंडी परिसर को कृषि विपणन हब बनाने के निर्देश दिए। डीएम विशाखाजी ने कहा

ये लोग रहे मौजूद

एनआईसी में सीडीओ डॉ. महेन्द्र कुमार, संयुक्त कृषि निदेशक डीके सिंह, उप कृषि निदेशक चौधरी अरुण कुमार, सीएसए के डॉ. महक सिंह, तिलहन वैज्ञानिक डॉ. सोमवीर सिंह, गेहूं वैज्ञानिक डॉ. संजीव कुमार, शाकभाजी वैज्ञानिक डॉ. अखिलेश मिश्रा आदि रहे।

कि रबी फसल के लिए तैयारी पूरी हो गई है। जिले में सोलर पंप की मांग बढ़ी है। इस बार भी दर्जनों किसानों ने सोलर पंप की मांग की है। सोलर पंप का लक्ष्य जल्द तय किया जाए ताकि किसान समय से फसलों की सिंचाई कर सकें।  
सिंकरलर सेट पर मिले 90 फीसदी अनुदान : प्रगतिशील किसान विपिन शुक्ला ने मांग उठाई कि घाटमपुर और नर्वेल महसिल जो बुंदेलखंड क्षेत्र की सीमा से सटे हैं। इन तहसीलों में बुंदेलखंड की तरह सिंकरलर सेट पर 90 फीसदी अनुदान दिया जाए।